

# 句容日报

JURONG DAILY

2024年4月19日 星期五 农历甲辰年三月十一

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4804期

## 江苏省暨镇江(句容)老年人体育节开幕

17日上午,以“聚焦基层,强化服务”为主题,由省体育局、省老龄办、省老体协主办的2024年江苏省暨镇江(句容)老年人体育节开幕式在我市举行。省、镇江市相关部门及镇江各市、区老体协负责人,我市老年群众代表1000余人参加开幕式。省体育局副局长张海涛讲话,镇江市副市长武鸣和我市市长束克之致辞。

开幕式现场进行了健身腰鼓、健身气功、花样空竹等多种形式的精彩表演,展现了老年朋友们的精神风貌。张海涛表示,老年人体育工作不仅是新时代老龄事业和体育事业的组成部分,也是实施民生幸福工程的重要内容。要牢固树立以人民为中心的发展思想,大力建设更多适合老年人的健身场地设施,组织老年人喜爱的健身赛事活动,兼顾老年健身传统项目与创新项目,让全省老年人有更多的获得感幸福感。

致辞中,武鸣代表镇江市政府对各位来宾的到来表示欢迎和感谢。在介绍了镇江市老年体育工作情况后,

武鸣表示,将进一步完善老年人体育政策、丰富老年人项目活动、扩大老年人场地设施供给,健全老年人体育组织,加强老年人科学健身指导,持续提升老年人在“健康镇江”建设中的获得感和幸福感。

束克之表示,省老年人体育节是全省规模最大、影响力最强的老年人体育盛会。我市将以此次体育节为契机,进一步完善老年人体育健身设施,努力为老年人提供更加多元、更为优质的体育健康服务,推动老年人体育事业高质量发展。

市委常委、宣传部部长胡光亮参加活动。

明庭舒

## 财政助推农业保险精准理赔 去年公益林投保 16.92 万亩

2024年2月,一场冻雨袭击了宝华山国家森林公园,公园的竹子、阔叶林等万余亩林木不堪重负,出现了不同程度的枝叶折断或树木倒伏现象,受灾严重。3月份,被压垮的森林公园万余亩林木已得到全面清理。4月份,林木重栽工作正有序进行。这一切归功于280.39万元公益林保险赔款的极速到账。从冻雨灾害发生到获得理赔仅用了3天时间,这笔理赔也是近十年来我市农业保险单笔赔付最高,理赔最快,流程最短的赔案。

作为市农业保险领导小组成员单位,2018年以来,市财政局遵循“政府引导、市场运作、愿保尽保、协同推进”的要求,一是坚持农业保险扩面、增品、提标的发展要求,积极宣传,统筹中央、省和县

(市)级资金,防范化解农业风险。二是不断完善工作机制,协调市农业农村局、气象局和各承保机构等成员单位,认真落实财政保费补贴相关政策,按时结算年度保费补贴资金。三是提前编制年度保费补贴计划,将县(市)级保费补贴列入财政预算。四是加强对承保机构规范经营和履约理赔的监督管理,有效防范违规补贴现象发生。五是督促各承保机构加强出险接报案管理,严格按保险条款办事,营造“及时赔付,精准理赔”的工作氛围。除传统的种植业、养殖业外,2023年实现公益林投保16.92万亩,仅上述宝华山国家森林公园一笔,间接节约财政性资金230万元,推进农业保险精准投保理赔,为实现乡村全面振兴保驾护航。

侯东升

## 落户企业投产快 闲置土地再生金 开发区盘活低效用地赋能高质量发展

“去年6月份改造厂房、安装设备,今年年初投产,预计年销售额达1亿元。”近日,江苏通安电力科技有限公司总经理刘金君说,这要得益于开发区对闲置资产的有效盘活。

江苏通安电力科技有限公司总投资3亿元,主要生产高性能变压器用硅钢片。走进公司生产车间,生产线上机器轰鸣,工人们娴熟地操作着控制台,硅钢片在生产线上源源不断地下线。“目前,我们在手订单已饱和,一期项目3条生产线月产能250吨。”刘金君介绍,二期3条生产线正进行厂房装修;5月份光伏储能式变电站设备项目将开始安装设备,三季度实现投产。

通安电力项目所在地是原三泰服饰的厂房。原企业破产后,通安电力于去年6月通过司法拍卖竞得厂

房。“我们之所以选择在开发区投资,一方面是公司负责人刘祥敏作为句容乡贤,积极响应家乡号召,将新项目落户家乡,为家乡高质量发展注入新动力。”刘金君说,另一方面还因开发区积极引导企业盘活闲置工业用地,这不仅为企业提供了合适的落地平台,降低了资金投入,还有助于企业早日实现投产。

低效闲置厂房“长”出新项目,通安电力生产项目的成功投产,正是开发区盘活闲置工业用地、推动经济发展的一个生动案例。近年来,开发区坚持以“土地资产存量”促进“发展增量”,各职能部门形成多方联动、协同配合的推进机制,通过司法拍卖、破产清算、政府回购等方式,加速园区闲置资产的盘活,为新项目和新产业的发展腾出空间。

据统计,去年开发区盘活闲置用地450亩、低效厂房6万平方米,盘活总量在全市位居首位。通过积极推动“零地招商”,去年引进的18个项目均未新增工业用地。除了通安电力外,总投资6亿元的亿卡通汽车配件等一批镇江市级重点项目,也是通过盘活闲置土地资产得以引入。目前,这些项目均已进入建设或投产阶段。

“今年开发区将盘活存量土地1100亩、闲置厂房5万平方米。”开发区投资促进局局长王蓉说,将与招商部门紧密合作,采取精准招商、调整利用和处置未供即用土地等措施,对闲置土地“二次开发”,保持土地使用的质量和效率。通过加快闲置资产的盘活,将进一步优化产业结构,激发产业活力,推动区域经济实现高质量发展。

潘雪芹 马吉



绿化品质,满足人民群众日益增长的美好生活需要。网络、绿廊、绿水、绿地等建设,打造精品工程,改善城市风貌,提升人心旷神怡。近年来,我市大力推进城市绿化行动,强力推进“绿廊”之中,清香阵阵,鸟鸣声声,仿佛置身现实版“绿野仙踪”,令暮春时节,句容河畔草木葱茏,绿意盎然。人们漫步在“生态

杨志国 韦君 摄影报道

## 毕大钊：“农田赛车手”的春天



“恭喜你,入选全国五一劳动奖推荐对象名单。”这一喜讯从省总工会传来时,天王镇风华农机维修部的毕大钊正在检查机器、更换老旧零部件。32岁的他正带领一支50人的农机小队备战春耕。

风华农机维修经营部地处戴庄有机农业圈,当地农业技术水平高,对农机设备的需求大,因此,掌握了多种农机操作技能的毕大钊是附近村里的“香饽饽”。插秧机、收割机、播种机……再大的“铁牛”,在他的手里都能迅速上手,操控得稳稳当当。

现阶段,从事农机行业的大部分都是中老年人,年轻的毕大钊的

出现在行业内引起了关注。2021年,在市农机推广站的推荐下,毕大钊参加了镇江市乡村振兴农机行业职业技能竞赛,凭借出色的表现荣获了第一名并得到“镇江市技术能手”称号,首次在农机行业职业技能竞赛中崭露头角。同年,毕大钊又参加了第四届全国农业行业职业技能大赛江苏选拔赛,再次凭借过人的技能和稳定的发挥,荣获第三名以及“江苏省技术能手”称号。

以赛促学,以赛代练,在赛场上流下的汗水让毕大钊快速成长了起来。2023年,毕大钊又参加全国行业职业技能竞赛第四、第五届全国农业行业职业技能大赛农机驾驶员、农机修理工技能竞赛。在这次比赛中,人称“农田赛车手”的毕大钊不仅荣获了农机驾驶员赛项的个人第一名和团体第一名,还荣获了“全国技术能手”称号,这位句容小伙在农

田里的英姿亮相全国。

“从学员到全国冠军,是对这一行的热爱和执着支撑着我。”毕大钊还记得,他10岁时,父亲、舅舅贷款买了一台久保田收割机,为当地农民服务。“那时候,戴庄这边农业技术落后,大家从来没见过这么先进的机器,后来随着农业技术的发展,这些农机设备慢慢走进了大家的视野。”毕大钊回忆。

“农业的根本出路在于机械化、科技化。农业这行虽苦,但也有其自身魅力所在。希望更多年轻人投身农业,开辟发展新赛道。”毕大钊说,将继续带领自己的农机小队,为农业现代化作贡献;同时,积极分享自己的经验和技能,培养更多的农机行业人才,壮大自己的农机服务小队,让它成为我市农机服务的金字招牌。

周雪菲 谈德寅

## 人社部门 携企送岗引才进高校

为进一步深化校企合作,搭建企业人才供需对接平台,助力更多高校毕业生来句容就业,日前,市人社局携手我市重点企业,走进江苏大学农业工程学院,开展“送岗引才进校园”双选搭桥促就业”活动。

此次活动,人社部门组织和正特种、越升装备、维力安等4家企业的人力资源和技术负责人走进江苏大学农业工程学院,与老师和2024届毕业生们面对面沟通。交流对接会上,人社部门重点推介了句容高校毕业生就业政策。4家企业人力资

源负责人从企业基本情况、人才需求和人才培养体系等方面作了推介,并与毕业生就求职面试技巧和注意事项进行了互动。前来参会的毕业生们现场向意向企业投递了简历。

整个活动,人社部门、高校、企业和毕业生进行了充分交流,氛围和谐,起到了很好的人才招引对接效果。接下来,市人社局人才服务中心将持续深化活动成效,邀请该学院师生走进句容,开展“访企拓岗”和产业深度对接,进一步精细人才服务,助力企业更好地招引人才和毕业生更好地就业。

邹志琴